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    ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

    ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ  

    ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

 

Αθήνα,  12 Δεκεμβρίου  2022 

                   Α.Π.: 70165 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Β. Κεγκέρογλου 

 

Ε.Δ.: Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

 Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού 

 Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 

 Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα  

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 503 από 23.11.2022 Κοινοβουλευτική Αναφορά. 

 

 Το Υπουργείο Εξωτερικών αντιλαμβανόμενο τη σημασία επίλυσης ζητημάτων που αφορούν 

την ενίσχυση του εργατικού δυναμικού στον αγροτικό τομέα, συνέβαλε και θα 

εξακολουθήσει να συμβάλλει –στο πλαίσιο άσκησης των αρμοδιοτήτων του– στην 

αναζήτηση τρόπων κάλυψης των αναγκών σε εργάτες γης. Ειδικότερα: 

Τον Ιούλιο του 2021 το Υπουργείο Εξωτερικών, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, 

ξεκίνησε τη διαδικασία διαμόρφωσης συμβατικού πλαισίου μετακλήσεων εποχικών εργατών 

γης από την Αίγυπτο. 

Οι διαπραγματεύσεις επί του κειμένου με την αιγυπτιακή πλευρά ολοκληρώθηκαν το 

Νοέμβριο του τρέχοντος έτους και η Συμφωνία υπεγράφη στο Κάιρο, στις 22 Νοεμβρίου 

2022. Οι εσωτερικές διαδικασίες για την έναρξη ισχύος της Συμφωνίας έχουν ήδη 

δρομολογηθεί  και αναμένεται να ολοκληρωθούν σύντομα με την κατάθεση της Συμφωνίας 

στη Βουλή για την ψήφιση κυρωτικού νόμου. 

Η Συμφωνία για τους εργάτες γης με την Αίγυπτο είναι από άποψη προνοιών και 

περιεχομένου μια συμφωνία πρότυπο. Για πρώτη φορά ρυθμίζονται σε συνεννόηση με το 

κράτος προέλευσης, η εισδοχή και η παραμονή εποχικά απασχολούμενων ατόμων που θα 

εργαστούν σε αξιοπρεπείς και διαφανείς συνθήκες στον γεωργικό τομέα της Ελλάδας. 

Συγκεκριμένα, αφενός οι προβλέψεις για σωστές αμοιβές, υγειονομική περίθαλψη και 

εξασφάλιση ίσης μεταχείρισης συμβάλλουν στην καταπολέμηση τόσο της παράνομης 

μετανάστευσης όσο και της υποαμειβόμενης εργασίας. Αφετέρου, ο σαφής προσδιορισμός 

χρονοδιαγράμματος για την ολοκλήρωση των προξενικών διαδικασιών (30 ημέρες από την 

υποβολή πλήρους αίτησης) αποσκοπεί στην άμεση και αποτελεσματική κάλυψη των 

αναγκών για εποχικό εργατικό δυναμικό. 
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Η διακρατική αυτή συμφωνία οφείλει να αποτελέσει επίσης πρότυπο πρακτικής για τη 

σύναψη ανάλογων συμφωνιών με άλλες χώρες, καθώς λαμβάνονται υπόψη οι 

μεταβαλλόμενες ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας. Εν προκειμένω, προβλέπεται, ότι οι 

δύο χώρες θα προσδιορίζουν, μέχρι την 31η Ιανουαρίου κάθε έτους, τον αριθμό θέσεων 

εργασίας που μπορούν να καλύπτονται ετησίως στην Ελλάδα από Αιγύπτιους  εργαζόμενους.  

Ο αριθμός των εποχικών εργατών γης κατά το πρώτο έτος πιλοτικής εφαρμογής της 

Συμφωνίας έχει ορισθεί σε 5000 εργαζόμενους, ενώ η απασχόλησή τους θα έχει διάρκεια όχι 

μικρότερη των ενενήντα ημερών και έως εννέα μήνες κατ΄ ανώτατο όριο. 

 

Το Υπουργείο Εξωτερικών συνεχίζοντας τη συνεργασία του με τα αρμόδια Υπουργεία α) 

Αγροτικής Ανάπτυξης, β) Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, γ) Μετανάστευσης και 

Ασύλου, παραμένει διαθέσιμο να συμβάλει στη σύναψη ανάλογων συμφωνιών που θα 

εξασφαλίζουν την ενίσχυση των παραγωγικών δυνάμεων του αγροτικού τομέα. 
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Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΏΝ 

 

 

 

 

                                                                          ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ 
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